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ATA DA QUARTA (4) REUNIÃO ORDINÁRIA REFERENTE AO PRIMEIRO (1°) 
PERIODO LEGISLATIVO ANUAL DE 2022. 

Aos vinte e quatro dias do mês de fevereiro do ano de dois mil e vinte e dois 
(24.02.2022), pelas dezenove horas, com término as vinte horas, na Sala do Plenário 
José Barbosa da Silva, da Casa José Soares de Melo, sede do Poder Legislativo 
Municipal, situado a Praça São Vicente, n° 31 nesta Cidade de Sabá, Estado de 
Pernambuco, havendo quórum suficiente de Vereadores o Sr. Presidente Humberto 
Guimarães de Araújo, declara, aberta a presente Reunião Ordinária SOB A 
PROTEÇÃO DE DEUS, secretariado pelos Vereadores: Lucineide de Oliveira 
Soares- 1a secretária e Jucélio Pereira dos Santos - 2° secretário. Em seguida, 
procedeu-se a chamada nominal dos Senhores Vereadores, a saber: Humberto 
Guimarães de Araújo, Jucélio Pereira dos Santos, Gilvan de Freitas Lucena, 
(ausente), Lucineide de Oliveira Soares, Vilma Lúcia Ferreira de Barros, José Paulo 
de Meio Silva, Maria Adriana Florentino Maciel Alves, José Francisco Curvelo Silva, 
Reinaldo Barra Nova de Melo, (ausente), Jovacildo José da Silva (ausente), e José 
Ailton Carlos. Em seguida, determinou a Leitura da Ata da reunião anterior. Ata 
aprovada. Logo após, foi feita a leitura da Pauta da Ordem do Dia. Após, foi aberto o 
pequeno expediente, que constou do seguinte: Indicação n° 001/2022, de autoria da 
Sm. Vereadora Lucineide de Oliveira Soares, (Lucineide da Serrinha) ao Exmo. Sr. 
Rivaldo Alves de Souza Júnior, Prefeito Municipal, a qual reitera o pedido formulado 
por intermédio da Indicação de 001/2018, de autoria do saudoso Sr. Vereador Tisley 
Vicente Silva, aprovada por unanimidade dos demais Vereadores, em Reunião 
Ordinária, realizada no dia 19 de abril de 2018, a qual indica que seja denominado o 
nome do saudoso Sr. Francisco Vicente da Silva, para a Avenida que fica em frente à 
casa do saudoso Zé da Loja, neste Município de Saloá-PE. Indicação n° 002/2022, 
de autoria da Sra. Vereadora Lucineide de Oliveira Soares, (Lucineide da Serrinha) 
ao Exmo. Sr. Rivaldo Alves de Souza Júnior, Prefeito Municipal, a qual solicita, que 
seja denominado o nome da saudosa Sra. Josefa Rosa da Silva, para a rua que fica 
na Comunidade São Francisco, no Bairro da Santa Quitéria, neste Município de 
Saloá-PE. Requerimento de n. 005/2022, de autoria da Sra. Vereadora Lucineide de 
Oliveira Soares, (Lucineide da Serrinha) ao Exmo. Sr. Rivaldo Alves de Souza Júnior, 
Prefeito Municipal, o qual solicita, que seja disponibilizado um transporte a serviço da 
saúde em questões laboratoriais para a comunidade do Povoado da Serrinha da 
Prata, neste Município de Saloá-PE. Em seguida foram apresentadas as indicações 
de n. 001/2022 e n 002/2022, a Sra. Vereadora Lucineide autora das proposições 
convidou o Sr. Emes (cento e vinte), para fazer a explanação das mesmas. Com a 
palavra o Sr. Etmes disse, essa indicação n. 001/2022, já foi apresentado pelo 
saudoso vereador Tisley que foi aprovado por todos os vereadores na legislatura 
anterior. Se trata sobre aquela rua que fica por trás da casa de Zê da loja, perto do 
mercado de Zé Gracindo até chegar lá em cima. É uma rua que tem calçamento, 
saneamento básico e energia, mas ela não tem nome. Tisley fez essa indicação, mas 
como não foi em forma de lei ficou engavetado no executivo. A outra indicação fica 
localizado ali onde dá acesso a igreja São Francisco, também tem calçamento, 
saneamento e energia, mas é uma rua sem nome. Todas as ruas do Bairro da Santa 
Quitéria tem nome, menos essa. Essa rua é a antiga estrada que dava acesso ao 
Sítio Bis quira. A outra rua e no finalzinho do loteamento que já pega uma parte do 
terreno da saudosa senhora Josefa Rocha da Silva, até foi uma de suas filhas que 
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doou o terreno para a construção daquela Igreja. Eu peço aos vereadores que 
aprovem essas indicações, pois é muito importante para entregar as 
correspondências do correio. Também tem outras ruas aqui em nossa cidade e peço 
que os vereadores possam dá nome a essas ruas. Após, com a palavra a Sra. 
Vereadora Maria Adriana saudou a todos e disse, vou me abster, vejo uma 
necessidade imensa aqui na cidade a denominação em nome de ruas, pois a gente 
se depara com muitas ruas sem nome e tem a questão do correio e da própria Celpe. 
Me abstive porque vejo a necessidade que seja informada na indicação a origem 
dessas pessoas e não foi apresentada. Logo após, com a palavra a Sra. vereadora 
Lucineide disse, peço desculpas, pois na justificativa das referidas indicações tem a 
origem dessas pessoas, e passou despercebido. Em seguida a Sra. Vereadora 
Lucineide fez a leitura das indicações. Logo após, a Sra. Vereadora Maria Adriana 
disse, peço desculpa pelo meu voto de abstenção porque não tinha sido feito a leitura 
e peço que o presidente reconsidere meu voto que é favorável. Peço também ao 
presidente que se atente nas leituras dessas matérias com esse teor. Em seguida as 
indicações foram colocadas em votação, sendo aprovadas por unanimidade. Logo 
após, foi apresentado o Requerimento de n.005/2022, a senhora Vereadora 
Lucineide fez a leitura do mesmo e disse, o povoado da Serrinha tem uma 
ambulância, mas quando ela sai de lá as vezes acontecem uma urgência e as 
pessoas que precisam fazem exames laboratoriais não tem condições de pagar um 
carro e ficam com essa dificuldade. Vai ter psicólogo e fisioterapia lá na comunidade 
já para ajudar. As pessoas necessitam muito desse transporte. Peço o apoio de 
todos. A seguir o requerimento foi posto em votação, sendo aprovado por 
unanimidade. Assim sendo, passou-se para a Ordem do Dia, que nada constou. 
Dando continuidade aos trabalhos, foi aberto o grande expediente. Com a palavra a 
Sra. Vereadora Vilma Lúcia cumprimentou a todos e disse, inicialmente quero trazer 
a esta Casa um assunto bastante chato, mas não tem como a gente evitar, que é a 
questão sobre o que vem acontecendo e está semana estive conversando com uma 
pessoa que me disse que um vereador disse a ele que eu estava humilhando os 
vereadores nesta casa. E não é da minha postura desrespeitar e humilhar ninguém, 
até porque não tenho razão pra isso, pois sei separar as coisas e não tenho motivo. 
Tenho uma grande admiração por cada um vereador (a). Tive uma divergência com a 
vereadora Maria Adriana, mas quero aproveitar o momento e dizer a ela que eu não 
tive culpa, eu fui quem mais sofri pôr o que aconteceu. Jamais eu iria querer um 
grande prejuízo financeiro e pessoal pra mim, aonde enfrentei a justiça e que na 
realidade fui vítima. Quero dizer que não tenho nada contra. Você foi uma grande 
parceira e muito me ensinou nesta Casa. E quando foi presidente, fez um trabalho 
muito ético e democrático. Defender o cumprimento de uma lei não é nenhuma 
prática de desrespeito e nem de humilhação. Eu apenas estou defendendo meu 
direito inerente de Vereadora. Há muitos anos nesta casa foi praticado uma política 
comum de imparcialidade e de falta de autonomia, e se repete novamente. Então eu 
quero deixar bem claro, que Vilma da Prata, vereadora deste município que tem o 
direito dado pela população, e garantido por lei. Quero dizer que não é o primeiro 
embate que entro nessa casa, onde vou usar o meu conhecimento adquirido durante 
essas duas décadas, direito esse constituído por lei, e vou defender o direito de 
igualdade neste Poder Legislativo. Em relação aos projetos, eu mesma apresentei 
um projeto que defendia a distribuição de absorventes para as meninas que 
comprovassem extrema pobreza e essa casa bolou com esse projeto, pediu um 
parecer jurídico, nunca apresentaram e não votaram o projeto. Não vou aceitar. 
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Passei um tempo na situação e via bem quando eram ditadas as ordens, mas eu 
nunca fui favorável. Só existe um homem nessa terra que obedeço, que é meu pai, 
porque é um homem bom e quer o meu bem. O meu voto sempre foi da minha 
consciência. Votei contra a LDO porque estava incompleta e toda errada. E estava na 
situação. Nós somos um poder independente, e o Executivo manda na Prefeitura, 
nesta Casa somos nós que mandamos, não é Presidente e nem Mesa Diretora. O 
Presidente e a Mesa Diretora estão aqui para conduzir os trabalhos. Quem manda 
neste Poder somos nós vereadores, a maioria, desde que seja respeitado a Lei 
Orgânica e o Regimento Interno. O que acontecer aqui, vou dizer claramente que não 
vou me calar e aceitar que vereador tenha assessor neta Casa e a gente não, por 
que essa diferença? Funcionário que nem conhece essa Egrégia Casa de Leis e está 
no portal da transparência. Não vou aceitar que colegas tenham vantagens. Respeito 
cada um de vocês, mas meu direito eu não vou me calar. Tem gente que diz que não 
vem mais a reunião pra não escutar a vereadora. Então, não venha. Estou pronta 
para ir ao Ministério Público, para as redes sociais e para à imprensa, por que, quero 
meu direito dado pelo povo e pela Constituição. Pois, quem manda é o parlamento. 
Me desculpe minha sinceridade, mas todo mundo me conhece e não me calo diante 
de certas coisas, e não estou desrespeitando ninguém, quem está sendo 
desrespeitado somos nós. Em outro momento escutei uma pessoa falar que não 
aceitava requerimento da oposição, e eu disse que discordo. Isso é um crime e não 
podemos aceitar. Estejam certos que não vou me calar diante do que aconteceu. E 
não vou votar prestação de contas como foi votada e empurrada aqui. Todo mundo 
conhece a Lei Orgânica e o Regimento, são sessenta dias de procedimento. 
Precisam as Comissões fazerem ata, e nós votamos uma que nem o projeto nós 
tivemos acesso. Não quero mais e nem menos que o meu direito inerente nesta 
Casa. Estou preparada e todo mundo me conhece. Quero aproveitar a oportunidade 
já que estamos com três colegas professoras aqui, que a gente entrou na semana 
passada solicitando que seja enviado a está Casa em regime de urgência um projeto 
de lei que adeque o salário dos professores com um reajuste de 33,24 por cento, do 
Governo Federal. Sabemos que nós professores não temos um piso e precisamos 
defender que esse reajuste seja de forma linear, não é um reajuste que deve ser feito 
de forma fixa para que venha ter prejuízos. A gente não recebemos o piso porque 
não é dado de forma linear. Garanhuns já se pronunciou que será feito de forma 
linear. A partir do momento que se dá um reajuste físico a uma determinada categoria 
está ferindo a Constituição, que diz claramente em seu Art. 37, que reajuste salarial 
da mesma esfera tem que ser diferenciada de acordo com sua grade de 
vencimentos. Nós também entramos com um pedido da sobra do FUNDEBE, sobra 
essa que nos meus cálculos, Sabá recebeu no ano passado dezesseis milhões, 
trezentos e cinquenta e dois mil e quinhentos e setenta e cinco reais. Setenta por 
cento que determina a emenda deve ser direcionado ao profissional nos exercícios 
de suas funções e suporte pedagógicos, ou seja, professores, diretos, e etc. Não 
estou desmerecendo os demais cargos, mas a lei diz claramente que é os 
profissionais que estão em efetivo exercício de docência que dão suporte a 
educação. Essa sobra era para ter sido rateada por estes profissionais. Eu até 
chamei a atenção dessa casa, mas quando fui para a lei tinha tido uma emenda na lei 
que dá direito a psicóloga e assistência social se acompanhar a escola. E nosso 
município dividiu setenta por cento com toda folha, e não podia, só podia a última 
parcela do FUNDEBE. A sobra só do direcionado aos setenta por cento seria quase 
doze milhões. O pagamento do rateio a gente está esperando que mande pra gente, 
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que não é de costume mandar. Mesmo pagando a todos os 486 funcionários, da 
menos de dois milhões. Só é fazer as contas. De certa forma precisamos descobrir 
aonde foi parar o nosso dinheiro, sem contar que a gente tem um problema que é os 
precatórios. Estando no governo eu sempre perguntei pelos precatórios e ele disse, 
que quando o jurídico decidisse repassaria para os professores. Mas, é lamentável a 
gente saber que ultimamente esse dinheiro não existe mais, a conta está limpa. 
Pedimos ao Secretário de Educação que ele nos enviasse a está casa, qual foi o 
projeto de lei que autorizou ele usar esse dinheiro, que nós sabemos que é na Escola 
São Vicente, que graças a Deus ficará na história, mas lamentavelmente o dinheiro 
vai entrar do nosso bolso. Mandei também uma colega minha que ia para Brasília 
pergunta sobre a prestação de contas do FMDE, mas até o hoje não chegou lá. Nós 
estamos aqui a disposição de todos, e é preciso a gente se unir para que não seja 
tão desvalorizados. Ultimamente o Governo, partindo do Governo Federal, eles só 
visam diminuir e prejudicar o trabalhador, é um pacote de maldade, e é preciso 
ficarmos atentos para não perdermos ainda mais. O nosso reajuste tem que ser de 
forma linear, se não, não vamos alcançar o nosso piso. Apareçam sempre a esta 
Casa, ela é de vocês, é importante que conheçam o trabalho de cada vereador. Em 
nome de todos vocês deixo um abraço a cada um dos demais professores, que tem 
uma missão tão difícil, com tanto desrespeito e desvalorização. Logo após, o Sr. 
Vereador José Francisco cumprimentou a todos e disse, faço das palavras da 
vereadora Vilma as minhas. E quero dizer aos professores que estamos juntos nessa 
luta e tenham certeza de uma coisa saia de onde sair o direito de vocês terão que ser 
garantidos, demore o que demorar. A seguir o presidente, confere a normalidade 
dos trabalhos, não havendo mais nada para apresentar, discutir e aprovar, em 
NOME de DEUS, declara encerrada a presente Reunião Ordinária, determinando 
a Secretária desta Casa, para fazer os procedimentos finais. E para constar, Eu 
Rosineia Florentino Pereira Soares secretária Ad-hoc lavrei a presente Ata, que 
depois de lida e achada conforme vai, no final assinada por mim e pelos 
senhores Vereadores, para que assim, produzam os seus efeitos legais, 
subscrevo-me. 

Sala das Sessões da C mara Municipal de Sab á, 24 de fevereiro de 2022. 
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